



探索司法扶贫模式,对全县35个经济薄弱村进行“法律体检” 泗洪:让低收入户挺直腰杆奔小康

“法律援助就是我的‘拐杖’,让我重新站了起来!”12月14日,宿迁市泗洪县梅花镇低收入户张现都握着法律援助律师的手激动地说。2011年,张现都一家因工伤致残,多年索赔未果,家庭因残致贫。如今在法律援助律师的帮助下,他拿到了41万元赔偿款。

孙旭晖

在宿迁市泗洪县,像他这样获得法律帮扶的低收入户多达5623户。2018年,江苏省司法厅和泗洪县司法局组建了法律扶贫服务队,在界集镇朱家岗村探索开展法律扶贫试点。他们围绕追讨薪资、工伤事故、损害赔偿等9个方面的致贫原因和法律需求,解决了15户低收入户的涉法问题,对村里4个集体扶贫开发项目进行“法律体检”,及时处理了9个方面的法律问题和

风险,帮助朱家岗村于2019年初顺利摘帽,实现低收入人口全部脱贫。这种法律扶贫探索,被省司法厅、省扶贫办称为“朱家岗模式”。

泗洪县在此基础上对全县的低收入户进行走访,围绕摸排出的法律需求,为5623户低收入户建立了法律扶贫档案,按照“一户一案一策”,量身定制帮扶方案,明确专人办理。同时,给全县326个村(居)配备法律顾问,为低收入户提供免费“家庭法律顾问”服务,并建立“法润民生”和“法律扶贫”微信群,全天候回应群众各类需求,做到“有求必应,应援尽援”。曹庙乡低收入户孙洒中,多年前曾在县城打工,老板拖欠几千元工资,多次讨要未果,向本村法律顾问求助后,短短3天时间就拿回拖欠的工资。

值得一提的是,泗洪县不仅积极解决低收入户涉法问题,还组织律师建立法律顾问扶贫专家库,对全县35个省定经济薄弱村的扶

开发项目进行“法律体检”,筛查出法律风险159项,提出法律建议239条,推动了产业扶贫项目效益、贫困群众获益、项目运营保障“三提升”。

“法律扶贫是对精准扶贫的一个积极探索,既是扶贫长效机制的一个创新,更是司法行政机关对扶贫工作彰显出的责任担当。”泗洪县委常委、政法委书记石俊杰认为,这种扶贫方式不仅传播了法治理念,而且帮助群众解决难题、脱贫致富,为贫弱者筑起了法治“靠山”,对于打赢脱贫攻坚战、全面建成小康社会具有重要的现实意义。

近日,法律扶贫“朱家岗模式”荣获2018—2020年度江苏省法治建设创新奖项目。之前,省司法厅、省扶贫办在泗洪县召开法律扶贫助力脱贫攻坚现场会,在全省推广法律扶贫“朱家岗模式”,推动开展法律扶贫,让低收入户挺直腰杆奔小康。

洪泽建立“蓄水池”保障破产企业不欠薪

为推进破产审理程序顺利进行,持续优化营商环境,护航区域经济高质量发展,近日,淮安市洪泽区人民法院联合洪泽区财政局、区人社局、区总工会联合出台《关于建立破产企业欠薪保障金垫付和追偿机制的实施意见》,由区财政设立专项资金,用于垫付符合条件的破产企业职工工资,为维护破产企业劳动者的合法权益提供了法治保障。欠薪保障金是指有资产的破产企业暂无力支付破产企业职工工资,由区

财政先行垫付,待破产资产变现后在清偿顺序中以第一顺序优先受偿的专项资金。文件规定,欠薪保障金垫付的范围包括破产企业应当支付而未支付的工资和经济补偿金。但欠薪企业的法定代表人或经营者、欠薪企业中与前列人员共同生活的近亲属、拥有欠薪企业10%以上股份等人员不能申请垫付。另文件就欠薪保障金的核算方法和标准及申请、审核、发放等程序作了详细的规定。

陈书敬 陈子妍 李子璇

基层民警高建:做得好信访,破得了大案

宿迁市洋河新区分局刑警大队教导员高建今年33岁,从2009年到洋河工作至今,他始终扎根基层一线,先后荣立个人二等功1次、个人三等功2次,获市局嘉奖6次,获评江苏省最美警察提名奖、江苏省公安机关优秀共产党员、宿迁市五一劳动奖章、宿迁市青年岗位能手、宿迁市最美法治人物等荣誉。

今年初,疫情发生后,高建第一时间向分局党委请求自己带头成立疫情处置突击队。发热门诊、隔离观察点、封闭小区,这些风险最高的现场正是他夜以继日值守的战场。此外,在各类疑难杂症的化解中,高建着力搭建平台,通过现身说法方式,让事件多方当事人有一个发声的渠道,并借此创新总结信访听证“六步工作法”树成自己的一块招牌,该工

作法在宿迁全市得以推广。他主导建立一系列抓规范、管长远的制度性文件,进一步优化信访运行机制和组织架构,理清基层组织担子和责任。如今,洋河新区信访工作逐步走上法治化正轨。

履新刑警大队教导员以来,高建同志通过非访重点人员、侵财前科人员、吸贩毒重点人员等重点人员关注管控平台智能分析研判,依托“电子围栏”“智能单兵设备”落地查控,实现精准采集重点人员活动轨迹,同步生成研判、发布指令,做到重点关注人员线上线下智能管控。今年以来,通过智慧警务应用于侦查破案,高建屡破大案,紧盯小案,在处置信访疑难问题的同时,狠抓破案攻坚。全年分局刑事案件破案率39.3%,八类案件破案率100%,均位列全市第一。 陆泓澄 孙旭晖

画说宿迁

近日,宿迁市消防救援支队开发区大队持续聚焦“生命通道”集中治理行动,以问题为导向,科学施策、综合监管,着力解决占用、堵塞、封闭消防车通道和其他妨碍消防车通行等消防违法行为,有效解决消防通道“老大难”问题。

在打通“生命通道”集中治理行动中,开发区大队采取消防主动查、行业部门查、单位自主查的工作模式,联合应急、住建、派出所、交警等部门对辖区高层公共建筑、住宅小区等集中开展了消防车通道划线管理、设置标识、清障等治理行动。

图为消防救援支队开发区大队联合公安、交警,开展生命通道夜查工作。 秦冬雪 孙旭晖 摄影报道



江苏高校百校联动招聘会在淮安举行 15701个岗位给毕业生挑

“六险一金,入职就发电脑和手机,月均8000元。”日前,江苏省高校毕业生百校联动就业活动苏北片区招聘会在淮阴师范学院举行,240余家单位提供15701个就业岗位,在某教育科技有限公司展位前,有不少毕业生前来咨询在线班主任的岗位。

张菁菁 李子璇

学师范专业的杨月告诉现代快报记者,现在线上课程越来越吃香,班里好多同学转变了就业观念,因为线上教学时间相对灵活,薪资待遇也不错,听说学校举办招聘会,她赶忙拉着同学来看看有没有合适的岗位。

“根据市场情况,我们增加了在线班主任的岗位,来增强学生与课程的‘黏性’,不会一下课就不



招聘会现场人头攒动 李子璇 摄

到老师了。”某在线教育负责人金梦妍表示,线上教育市场规模越来越大,人才需求量很大,很多同学了解完远程办公等情况后,都现场登记了意向表。

据了解,江苏高校百校联动采

取线上和线下招聘相结合的方式。截至目前,淮阴师范学院今年已举办五场综合性网络招聘会和一场线下洽谈会,累计为毕业生提供75000余个就业岗位,有力地促进了毕业生充分就业。

守护、同心、筑梦,用传媒特色资助育人

近年来,淮阴师范学院传媒学院始终以“守护+同心+筑梦”为工作理念,基于资助对象的多样化、个性化需求,打造富有传媒特色的资助育人模式。

现代快报记者了解到,淮阴师范学院传媒学院陆续启动了少数民族学生困难补助、新冠肺炎疫情困难补助、毕业生路费补助等资助工作,将传统资助的“漫灌”变为“精准滴灌”。为提升困难学生的心理素质,传媒学院还打造“红伞工程”帮扶项目,建立困难生心理档案,打造“遇见另

一个自己”团体成长工作坊,帮助困难学生从自我探索、人际关系提升、等方面掌握心理自助的方法。不仅如此,传媒学院还开展网上心理咨询、建立QQ聊天室、设置“心语信箱”,将显性物质资助和隐性心理自助相结合。

传媒学院资助工作围绕“立德树人”为根本任务,更新理念,创新方式,走具有传媒特色的资助发展之路。受助学生积极参加资助育人比赛,连续四年获江苏省资助微电影大赛的特等奖、二等奖、三等奖等奖项。刘丽 李子璇

乘客背包落车上,司机捡起交到调度室

“包里的钱都是小事,主要是身份证、银行卡和医保卡……要是找不到了补办起来就费事了。谢谢你,马师傅!”日前,宿迁市泗洪县界集镇的谢女士急急匆匆赶到龙集客运站调度室,拉着驾驶员马学军的手连声说谢谢。

12月13日13时30分,谢女士在泗洪城北客运站坐205路公交车回界集,到站后匆忙下车,把一个黑色背包落在公交车上。车到龙集镇终点站,驾驶员马学军打扫车内卫生时发现后排座位上有

一个女式背包,就喊来调度员到车上一同打开背包查看,发现背包内有一个钱包,钱包里有2300元现金和医保卡、身份证、十几张银行卡。龙集镇客运站调度人员及时把背包拍照发在车队工作群里,方便乘客及时前来寻找。

回到家的谢女士出门买东西的时候,才想起背包落在了公交车上,便跟公交公司联系,知道背包被驾驶员交到龙集客运站调度室了,悬着的心才放了下来。

乔加林 孙旭晖